



弘扬“三大精神”

# 通山锻造融媒铁军

特约记者 程思 通讯员 文雅

“我志愿加入中国共产党……”6月26日上午,在通山县厦铺镇冷水坪红色革命教育基地,通山县融媒体中心全体党员、入党积极分子共30余人,高举右拳,面向鲜红的党旗庄严宣誓,铿锵有力的誓言在青山翠谷间久久回荡,也奏响了通山融媒人传承红色基因、弘扬伟大精神的激昂乐章。

沿着青石台阶拾级而上,苍松翠柏环绕中的冷水坪革命烈士纪念碑庄严肃穆。全体党员整齐肃立,向长眠于此的英烈敬献花篮,寄托无尽哀思。阳光透过枝叶的缝隙,斑驳地洒在纪念碑的鎏金大字上,仿佛在轻声诉说这片红色土地往昔的峥嵘岁月与不朽荣光。

“这里曾是湘鄂赣边区革命的‘心脏’。”在冷水坪革命纪念馆内,讲解员的讲述拉开了那段波澜壮阔的历史大幕。泛黄的电文、残缺的旧报纸、黑白

的老照片……一件件革命文物静静陈列,无声却有力地展现着先辈们的英勇无畏与坚定信仰。

“95后”党员黄克胜在军史浮雕前伫立良久,内心被深深触动:“当真切触摸到这些历史的痕迹,才深切领悟到什么叫‘寸土千滴红军血’,先辈们用热血和生命换来的和平,我们必须倍加珍惜。”

回溯土地革命时期,冷水坪作为湘鄂赣省委、省军区、鄂东南道委等党政军机关驻地,不仅建立起红军医院、兵工厂、军政干部学校、列宁学校等重要机构,更是成为湘鄂赣边区革命的核心指挥部。彭德怀、何长工、萧克等无产阶级革命家在此留下战斗足迹,省委特派员吴致民更是在此英勇捐躯。这片土地承载着厚重的革命历史,冷水坪革命根据地作为长江以南湖北坚持到最后的革命根据地,见证了无数可歌可泣的英雄事迹。

2021年,冷水坪村被确定为全国红色美丽村庄试点村,红色基因在这里代代传承,激励着后人奋勇前行。

“精神所在,就是血脉所在、力量所在!”在古樟树下,一堂别开生面的“融媒党课”热烈开讲。县融媒体中心总编辑阮班新的话语掷地有声:“从大别山‘28年红旗不倒’的执着坚守,到98抗洪时筑起‘血肉长城’的英勇无畏,再到抗疫期间‘白衣逆行’的无私奉献,‘大别山精神、抗洪精神、抗疫精神’一脉相承,它们是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,也是激励我们不断前行的强大动力源泉。”生动的讲述,鲜活的事例,让在场党员沉浸其中,时而屏气敛息认真聆听,时而掌声雷动心潮澎湃。

当正午的烈日为冷水坪镀上一层金边,党员们的讨论愈发热烈。大家围坐在一起,结合自身工作实际,畅谈对“三

大精神”的深刻感悟与践行决心。在服务支点建设的征程中,通山融媒人深知肩负的责任与使命。他们将以笔为犁,深耕新闻一线,挖掘更多有温度、有深度的故事;以镜为窗,捕捉时代光影,展现通山发展的崭新风貌。用脚力丈量通山的每一寸土地,用眼力洞察社会万象,用脑力思考新闻价值,用笔力书写动人篇章,让“三大精神”借助全媒体矩阵广泛传播,走进千家万户,为通山的高质量发展注入源源不断的精神动能。

此次主题教育活动是一次深刻的精神洗礼,更是通山融媒人砥砺前行的新起点。他们将以“三大精神”为指引,不忘初心、牢记使命,锻造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的融媒铁军,在新时代的浪潮中,讲好通山故事,传播好通山声音,为通山的繁荣发展贡献融媒力量。

筑牢禁毒防线 守护万家平安

## 通山举行“6·26”国际禁毒日宣传活动

**本报讯** 通讯员王贤波、王姚、袁诚、柯国强报道:6月24日晚,通山县在政府广场举行“6·26”国际禁毒日宣传演出活动,增强人民群众识毒防毒拒毒意识,动员社会各界主动参与禁毒斗争。

活动伊始,县领导向县禁毒宣传大使吴浩然颁发了聘书并佩戴绶带。作为新任禁毒宣传大使,吴浩然现场宣读了禁毒《倡议书》,呼吁全县人民珍爱生命、远离毒品,积极参与禁毒斗争,共同构筑抵制毒品侵害的坚固防线。

长期以来,县委、县政府深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,全面贯彻落实党中央决策部署、省委工作要求和市委工作安排,始终把禁毒工作作为重要的政治任务来抓,认真落实“打、防、管、控、戒”禁毒措施,及时查破了一批毒品案件,惩处了一批犯罪分子,强力震慑了犯罪分子的嚣张气焰。

当晚,由通山县禁毒委、通山县公安局联合组织,热心群众和禁毒志愿者自发编排的禁毒主题文艺演出火热开锣,现场人头攒动,气氛十分热烈。湖北省非物质文化遗产“通山山歌”与“采茶戏”轮番登场,将“健康人生、绿色无毒”的理念融入乡音乡情,为广大群众带来一场兼具文化韵味与教育意义的视听盛宴。

通山山歌又称樵歌,以独特腔调和方言土语传唱百年。演出现场,村民梁雪花、陈清莲带来的禁毒山歌,用质朴唱腔细数毒品危害,劝诫大众遵纪守法;而极富鄂南特色的采茶戏《珍惜生命、远离毒品》,则通过两对青年男女的故事,以



载歌载舞的形式生动演绎防毒拒毒的重要性。

市民赵先生说:“这种禁毒与传统文化融合宣传的方式,很独特很新颖,效果非常好。禁毒知识,用山歌唱出来,用采茶戏演出来,一下子就记住了。”

县公安局禁毒大队大队长梁中英说:“我们通过打破常规的宣传模式,把禁毒知识融入地方特色文化,就是要让

群众从被动接受转变为主动参与,这样才能真正实现禁毒宣传入脑入心。”

精彩的禁毒主题文艺演出通过歌曲、舞蹈、小品、情景剧等多种艺术形式,深刻揭示了毒品的巨大危害,生动宣传了禁毒法律法规,弘扬了健康向上的生活理念,进一步深化了宣传效果。

地处鄂东南山区的通山县,依托深厚文化底蕴,在全民禁毒宣传月期间,将

禁毒理念融入山歌、采茶戏、三句半等群众喜闻乐见的艺术形式,以文化浸润的方式提升全民禁毒意识,构建起全社会共同参与的禁毒防线。

从田间地头的山歌声,到舞台上的采茶戏韵,通山县正以传统文化为笔,书写新时代禁毒宣传新篇章,让“健康人生、绿色无毒”的理念在乡土间生根发芽。

## 跳出“锅台”小天地 投身建设主战场

通山各级人大女代表在广阔天地显身手

通讯员 王能朗 倪亚生

跳出“锅台”小天地,投身经济主战场。日前,笔者在通山县各地采访了解到,该县的各级人大女代表在乡村振兴的广阔天地大显身手,成为当地妇女的好榜样。

为了摆脱传统的“男主外、女主内”思想束缚,通山县人大常委会采取举办法制培训、科技讲座、典型引领的方式,把全县各级人大女代表培养成经济建设带头人。

市女人大代表、通山县杨芳林乡酱品厂总经理谢望元,根据杨芳林乡民间酿制豆豉酱油悠久历史,当地群众有种植牛肝豆的习惯和利用牛肝豆酿制豆豉酱油的手工艺特长和有利条件,她于2004年辞去乡小学教师的工作,引进台商到家乡投资250万元创办杨芳林乡酱品厂;2015年,她又筹资投入成立通山县杨芳林豆制品有限公司,将分散的家庭豆豉、酱油的家庭小作坊实行集约经营。如今,她的酱品厂生产的豆豉、豆腐油、固体酱油等产品畅销鄂东南地区。

自己富了,谢望元不忘乡亲,她采取公司带农户的模式,将75户农民种植牛肝豆集中起来成立合作社,引导群众连片种植牛肝豆,为公司制作酱品提供原材料,每斤牛肝豆以5元一斤统一收购,高



于市场价一倍,合作社75名村民仅种植牛肝豆每年人均收入2.5万元,为困难群众提供就业,人均年收入达2万元。

洪港镇留阻村的通村公路因常年通行拖运矿石的车辆,导致路面严重损坏,坑洼不平,给群众出行带来不便。通山县人大代表、洪港镇留阻村支书程平英进村反映这条公路的破损情况,请

县人大常委会和交通局的领导现场勘察,得到了支持,将5公里通村公路由3.5米扩宽至5米。

改扩建这条5公里路面扩宽,需征用76户村民山林、田地和房屋,程平英挨家挨户上门宣传政策,带领全村干群完成了通村公路路面拓宽的征地任务。2022年底,全长5公里的通村公路通车

后,程平英又带着“两委”班子成员,挖来树苗,在公路两旁栽上风景树、装上路灯,如今,这条通村公路成为人们出行的一道靓丽的风景线。

燕厦乡成龙村地处库区,资源缺乏、自然条件恶劣,当地群众生计无门路、生活困难。为了摆脱现状,村里的党员和村民代表商量,一致同意将本村的女党员舒柳香推选为村支书和县人大代表。为了不负党员和群众的希望,她通过深入到田间地头、山上和库湖边调研,探索出一条符合成龙村实际的发展路子。

当地山地适合种植砂梨,而且库区沿湖水量充足,舒柳香就利用本地这一有利条件,带领村民外地考察,学习先进地区的果树种植技术和成功经验,为成龙村的果树种植注入了全新活力。在村办砂梨果园的过程中,她在山坡上建起工棚,带领群众开垦坡地,开沟挖塘,新发展砂梨果园100亩,为村集体增加了收入,让群众尝到了甜头。到目前,成龙村已发展砂梨、黄桃、紫李250亩,当地群众仅种植业人均收入就达1500元。

在谢望元、程平英、舒柳香三位人大代表带头创业、为民办实事的行动感召下,如今在通山县,成千上万名妇女在经济建设一线展示各自风采。

通山自然资源和规划局

## 开展全国“土地日”宣传活动

**本报讯** 通讯员王姚、徐聂、阮班浩报道:为深入贯彻落习近平生态文明思想,进一步增强全社会对土地资源保护的意识,6月25日上午,通山县自然资源和规划局以“节约集约用地,守严耕地红线”为主题,在县政务中心开展第35个全国“土地日”宣传活动。

活动现场,现场工作人员们热情高涨,积极向过往群众普及土地管理法律法规和相关政策知识。他们耐心地为群众讲解土地确权登记、宅基地审批、耕地保护等内容,解答群众在土地使用和管理过程中遇到的实际问题,并通过发放宣传手册、宣传单页等方式,将土地资源保护知识送到群众手中,引导群众树立正确的土地资源观。

为扩大宣传覆盖面,县自然资源和规划局还积极开展送法上门活动,将土地管理法律法规和相关政策知识送到群众身边。他们深入各单位、企业、校园和社区,通过发放宣传单和召开座谈会的形式,向不同群体普及土地保护的重要性。在校园里,他们向师生们讲解土地资源的珍贵,引导青少年树立正确的资源观;在单位和企业中,他们着重强调节约集约用地的紧迫性,为企业提供合规用地的指导;在社区中,他们结合居民生活实际,讲解土地确权、宅基地使用等知识,增强居民的法律意识。

通过此次宣传活动,进一步提高了群众对土地资源保护重要性的认识,增强了全社会节约集约用地、严守耕地红线的意识,营造了良好的土地资源保护氛围。

凤池山酒店开业

## 通羊镇招商引资结硕果

**本报讯** 通讯员明洁、汪盈盈、刘洵报道:6月28日,通山县通羊镇重点招商引资项目——总投资1.2亿元的凤池山酒店一期正式开业,二期医养融合板块同步启动规划,标志着该镇在文旅产业升级与医养融合发展领域实现双重突破。

该项目分两期建设,一期已完成3000万元投资并投入运营,二期规划投资9000万元打造“医疗+养老+康复”综合体,全部建成后预计年产值达5000万元,年税收150万元,提供就业岗位70个,成为通羊镇激活镇域经济的新增长极。

凤池山酒店落址凤池山公园核心区,依托“城市绿肺”自然生态资源,打造集高端住宿、特色餐饮、休闲康养于一体的综合性服务体系。项目从签约到开业不到一年,高效落地背后,是通羊镇“全周期服务”招商机制的强力支撑。项目建成后,预计年接待游客超2万人次,直接带动周边农特产品销售、民宿经济等关联产业发展,成为串联当地“生态+文旅”产业链的关键节点。

项目的开业不是终点,而是服务的新起点。下一步,通羊镇将以凤池山酒店为示范,深化“产业链招商”“以商引商”模式,聚焦文旅康养、绿色农业等特色产业,持续完善“一站式”政务服务、惠企政策直达等机制,推动更多优质项目“引得进、留得住、发展好”,为县域经济高质量发展贡献通羊力量。

国网通山县供电公司

## 10kV源头线迁改工程收官在即

**本报讯** 通讯员袁诚、汪盈盈、艾丽丝报道:6月25日,笔者走进通山黄沙铺镇大幕山下的源头村,看到十余名电力施工人员正紧锣密鼓地在山坡上展开作业。

工人们挥汗如雨,密切配合,拆除旧线路,架设新电杆,机器的轰鸣声与锤子的敲击声相互交融,工人们身上的工服被汗水浸出了一层层白色的盐渍。这场与时间赛跑的攻坚,直指10kV源头线黄鹤楼支线迁改工程,电力工人们力争六天完成全部改造,为省级重点项目——大幕山抽水蓄能工程项目建设提供要素保障。

现场施工负责人纪智钊说:“我们这边是10kv源头线黄鹤楼支线迁改工程,为保障当地居民正常用电,我们需要在六月底整体迁改完工。”

据气象预报,从6月20日开始,阴雨天气将持续至7月中旬,6月25日是近期难得的全天晴好窗口。为此,国网通山县供电公司调集了平时1.5倍的人员,采取“多点并进轮班”策略,同步开展线路迁改与线杆架设,最大程度提高作业效率。

据悉,10kV源头线黄鹤楼支线迁改项目需新架设线杆50基,迁改距离2.2公里,新线路将避开抽水蓄能项目建成后库底蓄水区。线路投运后能够有效保障源头村部分区域及大幕山林场代管部分区域共81户居民的生产生活用电。

武汉爱心企业

## 向隐水村捐赠多功能洒水车

**本报讯** 通讯员程思甜报道:6月26日,盈峰环境科技股份有限公司和武汉仁吉美环保设备有限公司共同向通山县大畈镇隐水村捐赠一台多功能洒水车。

捐赠仪式上,武汉仁吉美环保设备有限公司总经理罗俊表示,作为一家致力于环保事业的企业,仁吉美始终关注乡村发展,心系百姓福祉。此次捐赠的多功能洒水车集高效清洁、绿化养护、降尘降温等多功能于一体,希望能为隐水村提升村容村貌、优化生态环境、创造更加整洁宜居的生活环境贡献力量。

隐水村党支部书记郑传奇代表全体村民接收捐赠,并向仁吉美公司的慷慨义举表示衷心的感谢。罗俊与郑传奇完成了象征爱心传递的车辆钥匙和捐赠牌匾的交接。

此次捐赠活动是爱心企业积极参与乡村振兴、助力农村基础设施改善的生动实践。该多功能洒水车的投入使用,将显著提升隐水村公共区域的清洁效率与质量,为优化隐水人居环境、提升村民生活品质、推进和美乡村建设注入新的动力。

近年来,大畈镇积极响应国家乡村振兴战略号召,大力推进人居环境整治工作。盈峰环境科技股份有限公司和武汉仁吉美环保设备有限公司的此次捐赠,体现了企业积极履行社会责任、支持乡村建设的担当精神,是“企业助力乡村振兴、共建美好家园”的生动实践。